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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses des 

Stadtrates der Großen Kreisstadt Oschatz  

Datum: Donnerstag, 18. August 2022 

Beginn: 18:30 Uhr   Ende: 20:11 Uhr 

Ort: Tagungsraum des Rathauses zu Oschatz  

Sitzungsleiter: Oberbürgermeister David Schmidt 

__________________________________________________________________ 

 
Tagesordnung 
Öffentlicher Teil  
1.  Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der 

Tagesordnung, Bestätigung der Niederschriften vom 10.05.2022 und 
30.06.2022 

2.  Einwohnerfragestunde 
3. DS 2022-073 Errichtung von Windenergieanlagen, standortspezifische Vergütung 
4.  Wiederbespannung Leuben - Zwischeninformation 
5.  Vorstellung Planung neue Turnhalle durch Planer 
6. DS 2022-074 Halbjahresinformation Wirtschaftsführung Eigenbetrieb Oschatzer 

Kultureinrichtungen 
7.  Informationen und Anfragen 

 
 
Zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, 

Bestätigung der Tagesordnung 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung 

und Zuleitung der Beratungsunterlagen wird festgestellt. Die Tagesordnung wird 

bestätigt. Die Niederschriften vom 10.05. und 30.06. werden bestätigt. Von 12 

Stadträten sind 7 anwesend. Die Stadträte Paul Menzel-Kahn, Peter Wittenberg, 

Tobias Heller und Frank Schneider sind entschuldigt. Stadtrat Falk Zschäbitz wird 

durch Thomas Schupke vertreten. Herr Gruhne ist nicht anwesend. 

Von 13 Mitgliedern des Ausschusses sind also 8 anwesend.  

Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. Die Sitzung wurde an der Verkündungstafel 

ab dem 11.08.2022 veröffentlicht.  

Der Vorsitzende benennt Frau Seidel als Schriftführerin. Zur Unterschrift der heutigen 

Niederschrift werden die Stadträte Henry Korn und Holger Schmidt benannt.  

Zu TOP 2 Einwohnerfragestunde 

Es gibt keine Fragen der Einwohner. 

 

 

 

… 
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Zu TOP 3 DS 2022-073 Errichtung von Windenergieanlagen, standort-
spezifische Vergütung  

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf. Herr Heinrich erläutert anhand einer Karte das 
Vorranggebiet und zeigt den Standort der Windenergieanlage und beantwortet mit 
dem Oberbürgermeister die Fragen der Stadträte. Es wird ausführlich darüber 
diskutiert. 

 

 

Zu TOP 4 Wiederbespannung Leuben  

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf und gibt das Wort an den Bauamtsleiter. Herr 

Heinrich erläutert Details der gesamten Baumaßnahme, nach langer Zeit liegt nun die 

Entwurfsplanung für die Renaturierung des Mühlgrabens vor. 

 

Herr Schmidt und Herr Heinrich beantworten die Fragen der Stadträte, es wird darüber 

diskutiert.  

 

 

Zu TOP 5 Vorstellung der Planungen für die neue Turnhalle 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf und gibt das Wort an das Planungsbüro RBZ, 
Andreas Radner und Alexander Krippstädt stellen ausführlich seine Entwürfe für die 
Turnhalle dar. Herr Heinrich erläutert Details der gesamten Baumaßnahme. Die 
Fragen der Stadträte werden beantwortet. Sie wünschen weitergehende Varianten für 
Gebäudeausrichtung, Dämmung, Fassadengestaltung, PV-Anlagen, Geothermie und 
einer Sauberlaufzone zu den Umkleiden sind zu prüfen und vorzulegen. 

Die Stadträte sind einverstanden, dass mit diesem Stand weiter geplant wird und der 
Antrag für die Fördermittel aus dem Fachförderprogramm fristgerecht gestellt werden 
kann. 

 

Zu TOP 6 DS 2022-074 Halbjahresinformation Wirtschaftsführung Eigenbetrieb 
Oschatzer Kultureinrichtungen 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf und gibt das Wort an den Betriebsleiter Jörg 
Bringewald. Der Wirtschaftsplan wird durch eine Zuführung aus dem städtischen 
Haushalt von 477.637 EUR ausgeglichen. Es gibt keine Fragen. 

 

… 
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Zu TOP 7 Informationen und Anfragen 

Der Oberbürgermeister erinnert an das Augusthochwasser 2002 und würdigt das 

Engagement der Feuerwehr und des DRK. Er lobt auch die Freundschaft zur Stadt 

Filderstadt. Er trägt einige abgeschlossene Maßnahmen des Hochwasserschutzes 

vor.  

 

Herr Bringewald informiert über die Verpflichtung des Oberbürgermeisters in der 

nächsten Stadtratssitzung am 1.9., damit soll Dietmar Schurig beauftragt werden, die 

Stadträte sind einverstanden. 

 

Herr Korn fragt weist darauf hin, dass das Bett der Döllnitz nahezu zugewachsen ist. 

Die Verwaltung wird sich mit der zuständigen Landestalsperrenverwaltung in 

Verbindung setzen. 

 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:11 Uhr. 

 

Oschatz, 19. August 2022 

 

 

David Schmidt  Henry Korn   Holger Schmidt    Anja Seidel 
Vorsitzender   Mitunterzeichner Mitunterzeichner    Schriftführerin 
 


